

Note of Information 1 **dated: November 23, 2020**

This Note of Information is an integral part of the Descriptive Document of the European tendering IWT Vessel Handling Simulator with tender number 8740.

Number	Category	Concerns	Question	Answer
1	Appendix 1.B Reference Declaration	Item 5	"Suitability requirements as mentioned in the descriptive document article 3.1", can you please clarify to which document the reference applies?	Reference is made to document 'Part A - Selection guide'.
2	Requirements		Is compatibility with the existing simulators of STC Group required or is it essential for the selection process?	This is not a requirement or essential for the selection.
3	Descriptive document		We would like to receive the drawings of the rooms where the simulators will come to stand, mentioning the sizes of the walls of the rooms.	At this time the location for installation is not yet known. Final dimensions will also depend on the results of the negotiations during the second phase (the award phase).
4	Document TN287210 - Contract Notice	Pages 6 and 7	Is it needed to deliver proof of what is mentioned on page 6 and 7? If so, when does this need to be delivered?	The Contract Notice contains information on the contracting authority and the tender. For all required deliverables please see 'Part A - Selection Guide'.
5	Descriptive document		Is it allowed to share some information regarding the budget? If so, please do.	No budget information is provided.
6	Appendix 4 concept Compliance Matrix		When does Appendix 4 concept Compliance Matrix_IWT navisim needs to be delivered?	As stated in Part A section 4.1, Appendix 4 and 5 "are provided as background information". On the front page of Appendix 4 it states "This concept of the Compliance Matrix is intended only for information of participants in this current tender. The intention is that anyone will be able to inform themselves in broad terms as to what will be asked of the candidates who will be invited to participate in the second phase (the award phase) of this tender in accordance with the assessment procedure described in the selection guideline. STC Group explicitly reserves the right to further adjust the contents of the Compliance Matrix. The new draft version will be made available only to the selected candidates at the start of the award phase in accordance with the Selection Guideline. The final version will be sent to the selected candidates after delivery of the first draft and after the negotiations." As such, any question related to the concept Compliance Matrix will be subject to choices made in the second phase (the award phase).
7	Appendix 4 concept Compliance Matrix		What type of controls are wished for? Only conventional controls or also azimuths? Or is this depended on the type of vessels that are delivered?.	See the answer to question 6.
8	Appendix 4 concept Compliance Matrix		Is there a preference for the type of brand of the controls?	See the answer to question 6.